

既是倡导者也是行动派

——中国构建人类命运共同体理念与行动受到国际社会广泛支持与认同

□新华社记者

国务院新闻办公室26日发布《携手构建人类命运共同体：中国的倡议与行动》白皮书，全面介绍构建人类命运共同体的思想内涵和生动实践，展现了中国愿更好与各国携手构建人类命运共同体的坚定信心。多国人士表示，构建人类命运共同体理念充满中国智慧，践行这一理念将凝聚更多国际共识，共同应对全人类面临的挑战，并为人类社会未来发展开辟美好前景。

为彷徨求索的世界点亮前行之路

白皮书指出，10年前，习近平主席提出构建人类命运共同体理念，目的就是回答“人类向何处去”的世界之问、历史之问、时代之问，为彷徨求索的世界点亮前行之路，为各国人民走向携手同心共护家园、共享繁荣的美好未来贡献中国方案。

“构建人类命运共同体理念既着眼当今时代需求，又关乎世界长远发展，是习近平主席为全球应对时代挑战和机遇所贡献的重要智慧结晶。”英国国际关系顾问基思·贝内特认为，习近平主席具有远见卓识，为人类前进的道路指明了正确方向。这一理念融合了中国传统智慧，同时适应二十一世纪现实需要，将以公平、公正的方式有效推动可持续的全球化发展。

“中国古代就有‘天下大同’的思想，中国人民推崇不同国家、不同文化‘美美与共’。”《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢里克·科尔茹姆巴耶夫认为，构建人类命运共同体理念再次点明当今世界和人类社会离不开和平与发展、公平与共赢。

和平赤字不断加深，发展赤字持续扩大，安全赤字日益凸显，治理赤字更加严峻……当今世界正处于百年未有之大变局，各种新旧问题与复杂矛盾叠加碰撞、交织发酵。人类社会面临前所未有的挑战，不稳定、不确定、难预料成为常态。

“世界迫切需要一种全新的发展理念。”印尼智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺表示，构建人类命运共同体理念的提出正当其时，这一理念回应了世界的普遍期待，是中华文明的智

慧结晶所在。

俄罗斯高等经济大学欧洲与国际综合研究中心副主任德米特里·苏斯洛夫认为，构建人类命运共同体理念具有极强现实意义。“这一理念尊重各国独立自主发展权利，倡导共同应对风险挑战，这符合世界大多数人的利益，助力世界和谐发展。”

“构建人类命运共同体理念对于人类社会进步具有伟大贡献，打破了历史局限性，洞悉了人类社会历史的发展规律。”泰国泰中“一带一路”研究中心主任威伦·披差翁帕迪说，“当今人类社会面临前所未有的挑战，我认为这一理念必将在全球范围内获得更广泛推进。”

以实实在在的行动践行构建人类命运共同体理念

白皮书指出，中国既是倡导者也是行动派。10年来，中国用笃定的信念和扎实的行动，为构建人类命运共同体贡献中国力量。中国推动高质量共建“一带一路”，落实“三大全球倡议”，与越来越多的国家和地区共同行动，为各领域国际合作注入强劲动力。

“中国帮助塞内加尔建设了方久尼大桥、迪亚姆尼亚久工业园等多个重点基础设施项目，为塞内加尔社会发展、人民生活水平提高作出了重要贡献。”塞内加尔中国问题专家阿马杜·迪奥普说，中国坚定致力于与国际社会一道建设共同繁荣的世界，这不光是承诺，而是通过提出共建“一带一路”等重要倡议将其具体化。“我相信中国现代化倡导的高质量发展将继续启迪世界。”

阿根廷拉普拉塔国立大学中国研究中心研究员塞巴斯蒂安·舒尔茨说，中国提出共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，弘扬真正的多边主义，致力于弥合南北发展鸿沟、促进文明交流互鉴，为世界作出了实实在在的贡献。

“10年来，中巴经济走廊给巴基斯坦人民带来了看得见、摸得着的可喜变化。”巴基斯坦人类命运共同体研究中心主任哈立德·穆泰尔·阿克拉姆认为，走廊建设极大促进了巴基斯坦经济社会发展，使巴基斯坦人民充分认识到构建人类命运共同体的

真正含义。他说，中方先后提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，丰富了人类命运共同体理念的内涵，“这一理念是真正意义上为全人类、为各国人民福祉着想，已成为越来越多国家所倡导和遵循的理念与发展原则”。

柬埔寨贝尔泰国际大学资深教授约瑟夫·马修斯表示，当今世界，一个国家的发展程度与其和其他国家交流互动息息相关。中国提出的共建“一带一路”倡议和“三大全球倡议”致力于在不同国家间建立和谐关系，具有重要现实意义。“以柬埔寨为例，中国积极支持西哈努克港经济特区等重大项目建设，促进区域互联互通，助力柬埔寨发展。”

白皮书指出，面对此起彼伏热点问题，中国始终致力于发挥负责任大国作用，推动国际地区问题解决。英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里说，沙特和伊朗在中国斡旋下实现和解，这正是中方推动构建人类命运共同体的例证。“这一理念内涵丰富，未来定将成为国际合作的基础。”

“作为发展中国家一员，中国与广大发展中国家坚定站在一起，并通过共建‘一带一路’等倡议支持各国发展；面对当前各类挑战，中国又提出‘三大全球倡议’，为各国携手合作贡献力量。”肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔认为，“中国推动和平解决冲突，促进全人类共同发展，赢得了全世界尊重。”

凝聚起团结合作的广泛共识

白皮书说，10年来，构建人类命运共同体的理念不断丰富和发展，实践稳步推进，观念日益深入人心。国际社会普遍认为，人类命运共同体理念超越利己主义和保护主义，打破了个别国家唯我独尊的霸权思维，反映出中国对人类发展方向的独到见解，对于推动各国团结合作、共创人类美好未来具有重要意义。

阿拉伯投资者联盟主席贾迈勒·巴尤米表示，中国提出符合发展中国家利益的一系列倡议，帮助更多发展中国家减贫，这有效促进了发展中国家的团结稳定，中国付出的巨大努力值得国际社会尊重。

“西方社会奉行的‘丛林法则’追求

零和博弈，中方倡导的构建人类命运共同体理念则倡导合作共赢，这两条道路高下立判。”巴西伯南布哥州记者协会主席穆希奥·阿吉亚尔说。

在瑞士亚洲商会主席乌尔苏斯·卢斯特博格看来，构建人类命运共同体理念有助于人们从世界的角度来看待人类的和平生存，从而更好地开展全球减贫行动，推进全球健康、教育、环保等事业前进。

古巴国际政策研究中心中国问题专家爱德华多·雷加拉多指出，当前不公正、不稳定、霸权主义横行等挑战严重阻挠了广大发展中国家的发展。“国际社会应捍卫多边主义，而中国通过践行构建人类命运共同体理念，以一系列实际行动为国际合作凝聚力量，为推动世界和平发展贡献了中国智慧。”

白皮书指出，人类命运共同体理念的提出和实践，已经在国际上凝聚起团结合作的广泛共识，汇聚起应对挑战的强大合力。展望未来，这一理念必将焕发出愈加鲜明的真理力量、更为彰显的引领作用和超越时空的思想伟力，为人类社会开辟共同发展、长治久安、持续繁荣的美好愿景。

在卢旺达经济分析师斯特拉顿·哈比亚利马纳看来，构建人类命运共同体理念集中反映出中国擘画的未来全球各国携手合作、共建人类家园的美好图景。“这一理念着眼于为现在、为未来的世代谋划幸福。从长远看，这一理念将愈加凸显出重要意义。”

“目前，已有100多个国家和国际组织支持中方提出的全球发展倡议，70多个国家加入‘全球发展倡议之友小组’，这证明中方倡议得到国际社会广泛关注和积极响应。”联合国贸发会议资深经济学家梁国勇说。“构建人类命运共同体理念必将有力推动全人类的和平发展、繁荣进步。”

展望未来，俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会第一副主席德米特里·诺维科夫表示：“构建人类命运共同体理念能够与不同国家的人民团结起来，共同建设一个更加和谐美好的世界，将为全人类迈向更美好未来持续作出积极贡献。”

（新华社北京9月26日电 综合新华社驻外记者报道，执笔者：王雅楠何梦舒 汤洁峰）

进一步优化环评工作 促进经济绿色发展

——生态环境部回应环评改革等相关问题

□新华社记者 高敬

环境影响评价是在发展中守住绿水青山的第一道防线。生态环境部近期印发了《关于进一步优化环境影响评价工作的意见》。如何优化环评工作促进经济绿色发展？

在生态环境部26日举行的新闻发布会上，生态环境部环境影响评价与排放管理司司长刘志全介绍，环评工作既要服务好保障重大项目科学落地，又要守好生态环境底线，意见重点部署了4方面任务：

在制度衔接联动方面，一是加强环评与生态环境分区管控制度的衔接，充分发挥生态环境分区管控制度作用，优化产业园区规划环评和项目环评，涉及有关内容，服务招商引资和重大项目落地。二是推动环评与排污许可“两证审合一”。对生产工艺相对单一、环境影响较小、建设周期短，且应当编制环境影响报告表的副食品加工业等12类建设项目，可在项目开工建设前续办环评与排污许可手续，建设过程中发生的非重大变动，无需重新办理环评，排污前一次性变更排污许可证即可。

在深化环评改革方面，一是通过“四个一批”试点深化项目环评改革，即试点一批报告表项目“打捆”审批、试点一批登记表项目免于备案手续、简化一批报告书(表)项目环评内容、优化完善一批项目环评总量指标考核管理。二是鼓励温室气体环评试点工作，探索污染物与温室气体管理统筹协调的环评技术和管理制度。

在加强监管方面，严守环境准入

底线，并加强生态影响类重点行业项目环评管理，分类明确交通运输、水利水电、资源开发等类型项目环评审批及监管重点，加强生物多样性评价和保护，同时推进事中事后监管，确保环评要求落实。

在提升基层能力方面，要加强面向基层的指导帮扶等，并提升信息化能力，加快实现全国建设项目环评统一申报和审批系统全覆盖。

生态环境部此前提出，将加强交通、能源、水利水电等重大基础设施项目环评保障，促进高质量发展。刘志全介绍，今年环评审批数量、涉及总投资额均明显增长。1至8月，全国共完成环评审批8.09万个，同比增长13%，涉及总投资14.7万亿元，同比增长9.4%。

他说，从国家审批的重大项目看，交通、能源、水利水电等重大基础设施项目加快推进，如在水利水电方面，今年拟开工的黄河古贤水利枢纽、环北部湾广西供水工程等8个重大水电工程环评获批，有些已经开工形成实物工作量。此外，还推动西津水库等一批现有项目采取了补建过鱼设施等措施，推动修复河流生态系统。

刘志全表示，生态环境部将继续实施环评审批“三本台账”(国家、地方、利用外资三个层面重大项目台账)和绿色通道机制，会同地方加快审查审批，为重大项目尽快开工创造条件；推动生态环保措施创新，推动生态环保技术再上新台阶。与此同时，生态环境部将严把准入关口，坚决遏制“两高一低”项目盲目上马，切实发挥环评制度绿色引领作用。

（新华社北京9月26日电）

8月全国查处违反中央八项规定精神问题8644起

新华社北京9月26日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委网站26日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示，今年8月，全国共查处违反中央八项规定精神问题8644起，批评教育帮助和处理12258人(包括1名省部级干部、72名地厅级干部、734名县处级干部)，给予党纪政务处分8703人。

根据通报，今年8月全国共查处形式主义、官僚主义问题3938起，批评教育帮

助和处理6164人。其中，查处“履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为，严重影响高质量发展”方面问题最多，查处3439起，批评教育帮助和处理5475人。

根据通报，今年8月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题4706起，批评教育帮助和处理6094人。其中，查处违规收受名贵特产和礼品礼金问题1917起，违规发放津贴或福利问题719起，违规吃喝问题1097起。



让“绿”色暖流涌入寻常百姓家

——乌兰察布供电公司“煤改电”配套电网升级改造项目建设拉开帷幕

□高维文 邢泽峰

9月10日，乌兰察布供电公司传来喜讯：2023年第一批煤改电配套电网升级改造项目正式开工，所属12个旗县市的施工现场陆续开始开挖立杆，一幅保卫蓝天、温暖百姓的“绿”电工程画卷徐徐展开。

工程量大，前期准备工作科学有序

按照乌兰察布市发改委的安排，全市两年内燃煤散烧治理“煤改电”用户多达18.87万户，新增负荷超200万千瓦，新建(改造)10千伏及以下线路2705.36公里，电网改造工程量大。为缩短工程建设周期，尽早让百姓享受清洁供暖带来的便利，该公司按照“成片改造、整村推进”的原则，在项目前期采用“可研初设一体化”设计模式，并独创“具备一批、审核一批、投资一批、建设一批”的工作原则，将工程分为4个批次开工建设，确保按里程碑计划优质高效完成各批次任务。

9月5日上午，第一批电网升级改造工程开工在即。乌兰察布供电公司电力工程公司分外热闹，12个所属分公司、14个大型施工班组、多名康远监理和设计单位等相关部门负责人齐聚会议室，进行该工程的集中开工报审工作。“此次开工审查是近一年内我公司配电网工程开工前最大规模的一次集中审批工作，涉及部门全面，审查内容精细，确保各环节准确无误，为前期工程建设全面提速奠定了良好的基础。”工程建设部相关负责人在现场介绍说。下午6时，随着最后一家建设单位开工报告签订完成，300多名施工人员及特种作业人员资格等的审查工作圆满结束，为后续施工阶段抢出宝贵的20天黄金期。与此同时，各类施工所需物资材料也传来分批到货的好消息，该公司充分利用新建的智能化仓储区域库，为此项民生工程的物资供应环节按下快进键。

加班加点，不负党和人民重托
走进察右前旗黄茂营乡红胜村幸

福院张德喜老人的房间，映入眼帘的是崭新的电采暖循环装置。今年冬天，他再也不用为点火炉犯愁了。“快进来看看我这不新家当，没想到我也要用上城里人的暖气了。”“煤改电”的好处写在老人精打细算的账本上，也写在他的笑脸上了。

红胜幸福院现有251户居民，多是孤寡、留守老人。多年来一到冬季，家家户户都忙着买煤生炉子，院子里堆满了用来生火的树枝杂草。一刮风，煤灰和草木灰四处飞，生炉子的家里烟熏火燎还有一氧化碳中毒的隐患。作为自治区的重点项目，该幸福院的清洁供暖改造备受重视。该公司此次将为其新建6台400千伏变压器，新装单相表251块，预计在10月进入供暖期前完工送电，让老人们温暖过冬。“煤改电后，居民不仅可以随时根据天气情况精准调控家里的供暖温度，节能降耗，而且用电实行‘煤改电’电价政策，峰时段每度电0.465元，谷时段每度电0.165元。”该公司营销服务部负责人介绍。

此项暖心的重大民生工程背后离不开电力人默默地付出。为了应对此次煤改电配套电网升级改造项目数万方量装置的校验工作，该公司计量中心采取24小时轮值值班表制度，并从各个旗县抽调13名工作人员进行补充，全力配合此次工程顺利开展。该公司多次与相关系统厂家进行协调，对设备程序进行全面优化，表计校验流程高效精简，表速速度大幅提升。“以往正常工作8小时每天可校验56块计量装置，24小时轮值值班制度和程序优化实施后，我们每天可校验200块左右电表装置。”该公司计量中心负责人说。

据了解，第一批配套改造项目惠及4万户居民，新建(改造)10千伏及以下线路1090公里，新增配电变压器1543台，累计3.9万块，预计于12月底全面竣工送电。届时，一股股“绿色”暖流涌入更多寻常百姓家，千家万户将告别烟熏火燎取暖的历史，开启一个崭新的清洁温暖过冬模式。



公司名称变更公告

本公司因发展需要，经国家工商行政管理局审核，公司名称由原“乌兰察布日报文化传媒有限公司”变更为“乌兰察布市融媒文化发展有限公司”；公司住所由原“乌兰察布市集宁区察哈尔西街2号”变更为“内蒙古自治区乌兰察布市集宁区杜尔伯特西大街广电大楼4号”，各种登记及变更手续已于2023年9月25日办理完毕。自2023年9月25日开始，公司将启用新名称对外开展工作，原公司名称停止使用，由此带来的不便请予谅解。特此公告

乌兰察布市融媒文化发展有限公司
2023年9月27日

注销公告

乌兰察布草原生态自然科普教育协会经会员代表大会表决通过，决定注销，清算组已成立。望债权人接到通知之日起30日内，未接到通知的本公告之日起45日内，向本清算组申报债权。

清算组联系人：周慧敏 联系电话：18604741477
乌兰察布草原生态自然科普教育协会
2023年9月26日

乌兰察布中心城区输供水工程征求意见稿公示

(一)建设名称及概要
1、项目名称：乌兰察布中心城区输供水工程
项目概要：输水线路总长116km；新建1座加压泵站，设计流量为2.22m³/s，扬程为230m；加压泵站厂区内新建35kV专用变电站1座，35kV同塔双回35kV供电线路；新建1座净水厂，处理规模为12万m³/d，净水厂厂区内新建10kV专用变电站1座，17km的10kV供电线路。
2、主要污染源及治理措施

(1)废气：食堂油烟经处理后达标排放。
(2)废水：生活污水经化粪池处理后排入市政污水管网，最终进入乌兰察布察哈尔高新技术开发区污水处理厂处理。
(3)噪声：采取设备消声和建筑隔声的方法，削减噪声对外的传播。
(4)固废：各类固废分类收集、贮存及处置后对周围环境影响较小。
(二)建设单位名称和联系方式
乌兰察布水利局

闫瑞玲：15771343736
(三)承担评价工作的环评机构名称和联系方式
内蒙古响川工程技术有限公司
吕工：18947384103
(四)环境影响报告书征求意见稿链接
链接：https://pan.baidu.com/s/1p0UvPn7IrxN4exC8cv5R8g
提取码：btuu
可至乌兰察布市水利局查阅纸质报告书。

(五)征求意见的公众范围：受建设项目影响范围内的公民、法人或者其他组织的代表。
(六)公众意见表的网络链接链接：
链接：https://pan.baidu.com/s/1yHpoNHTpA4gYPz22XSv8VQ
提取码：u2zc
(七)提交公众意见表的方式和途径：731745166@qq.com。
(八)公众提出意见的起止时间：公示之日起10个工作日。